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1 vasárnap 

Összeesküvőket fogot el a Lerlimi rendőrség akik az amgol állam- 
férjiak életére törtek 

Sürgős irancia-német megegyezést követel a jobboldali párisi sajtó 
London, március 19. 

Az angol alsóház tegnapi ülésén Sirc 
John Simon nagyfontosságu bejelentést tett, 
a német véderő kötelezettség bevezeése 
kapcsán. A külügyminiszter mindenekeictt 
bejelentette, hogy tisztában van a he yzet 
komolyságával, majd igy folytatta beszéné:: 
- Angjia külügyminisz. eriuma, a nai 

nap folyamán jegyzéket intézett Néme tor- 
szághoz és éppen az imént kaptam meg a 
ber.ini angol nagykövet jelentését, hogy a 
jegyzék átvétele után Neurath német biro- 
dalmi külügyminiszter azonnal tanácskozás. 
hivott egybe. A tanácskozás után pedig kö- 
zölte nagykövetünkkel, hogy 

Berlinben továbbra is várják az angol 
minisztereket és az angol kormánnyat! 
egyetértésben a tárgyalás tárgyköre is 
változatlan marad. 

A külügyminiszter váratlan bejelentése nagy 
feltünést keltett, hiszen a képviselők közül 
senki sem tudott a jegyzék küldésrel. 

Simon még néhány sablonos szót mon- 
dott, majd megköszönte az alsóháznak, hogy 
alkalmat adott beszéde elmondására. 

Vasárnap indul Simon és Eden Berlinbe 
Londoni távirat arról számol be, hogy 

Sir Johnn Simon külügyminiszter és Eden fő- 
pecsétőr vasárnap reggel repülnek a német 
fővárosba. Eden főpecsétőr moszkvai és 
varsói utja változatlanul végbe megy. 

Párisi jelentés szerint az 

angol jegyzék nagy meglepefést és esa- 
lódást kelfett. A francia jobboldai saj- 

tó nem elégszik meg hatástalan tiltako- 
zásokkal és köveeli, hogy Franciaor- 
szág erélyes jeg yzékbe hozza álláspont- 
ját Berlin tudomására. 

A lapok arról irnak, hogy Anglia ugy lát- 
szik, nem akarta megszalkitani a tárgyalá- 
sok menetét és nem akart sulytvetni a né- 
met lépés diplomáciai következményeivel. 

Az Echo de Paris Anglia behódoláváról 
ir és követeli, hogy Francia crszág fonja 
még szorosabbra kapcsolatait a Szovjetiel. 
a Kisantanítal és a Balkáni Szövetségzel. 

veteli továbbá, hogy az Olaszországgal 
meekezdett tárgyalágokat haladéktaanu, 
ozzák lető alá. : 

Berjin, március 19. 
A a német kormány minden előkészületet 

megtett arra, hogy Simon angol külügyen. 
niszter látogatásá. fogadja. Német polit.kai 
körökben egészen bizonyosra veszik, hog/ 

Simon angol külügyminiszter minden köül- 
mények közt ellétogat Beriinbe. Sőt mértek- 
adó helyen azt is tudják, hogy nincs kizár. 
va az se, hogy több államok kölügyminisz- 
terei az előállott helyzetre való tekintettel 
szintén Berlinbe látogatnak. hogy Hitlerrel 
megbeszéljék az eshetőségeket. 

Berlin, március ; 19. 
A berlini állambiztonsági hivatal köze- 

gei tegnap délután nagyszabásu összeeskü- 
vést lepleztek le Az összeesküvöknek az volt 
a céljük hozy 

Sir John Simon angol külögyminiszter 
és Eden angol főpecsétőr efen merény- 
letet kövessenek el. 

A merényletet abban a pillanatban akarták 
végrehajtani, amikor az angol államférfiak 
repülőgépe földet ér a tempelhofi repülő- 
téren. Közelebbi részletek hiányoznak, tekin 
tettel arra, hogy a német sajtó egyetlen szó 
sem irhat a lel leplezésről. Tény azonban, 
hogy a rendőrség 5 letartóztatást eszközölt. 
Az állambiztonsági hivatal több főtiszi- 

viselője tegnap késő éste a berlini angol kö- 
vetségre ment, ahol beható tanácskozásokat 
folytattak Sir Eric Phipps, berlini angol 
nagykövettel arr mnézve, hogy az angol ál- 
lamférfiak berl látogatása alkalmával 
milyen biztonsági intézkedéseket foganato. 
sitsanak. 

Llovyd George megnyugtai 
A News Chronicle meginterjuvolta 

Lloyd Georget, aki érdekesen adta vissza 
véleményét: 

- Semmi ok sincs fejveszettségre - 
jelentette ki az ősz államférfi. Németország 
véghezvitte a nagy jépest és most végre a 

való helyzettel állunk szemben. Eddig is 
tudta mindenki, hogy a németek nem nyu- 
godtak bele abba, hogy másodrangu nem- 
zetnek deklarálták őket és csak az követke- 
zett be, amit mindenki várt. Hitler legalább 
őszinte s ez is erény manapság. 

Azesetleges német háboru nem Franciaország 
ellen irámyulma - irják a párisi lapolk 

Bucuresti, március 19 
"Titujescu külügyminiszter a jövő héten 

előbb Párisba, majd Brüsszejbe és London- 
ba látogat el. 

" 

Páris, március 19. 
A francia sajtó széls5 jobboldali része 

valóságos ostromot intéz a irancia kormány 
ellen, amelytől követelik, hogy 

Franciaország azonna) mondja fel az 
orosz barátságot és sürgősen tépjea 
Németországgal egyegségre. 

A jobboldali lapok azzal indokolják követe- 
lésüket, hogy mivel Németország önként le- 
mondott HE szász-Lotharingiáról, Franciaor- 
szágnak semmi oka sincs, hogy nehézmé 
nyezze Németország ujrafegyverkez ését, 
mert ha Németország az aktiv háboru teré- 

re lépne is, ez a háboru semmiképen sem 
rányul Franciaország ellen. ; 

Varsó, március 1 
Varsói jelentés szerint, lengyel körölk 

teljes nyugalommal fogadták a németek el- 
határozásának hirét. A Gazeta Polska igyi 
ir: A birodalmi kormány történeimi jelen- 
tőségü lépése fokozatosan érett meg. í 

Prágában a cseh lapok nagy esemény- 
nek mondják a németek uj jépését, de tar- 
tózkodnak minden állásfoglulástól. 

A japán sajtó is részletesen foglalkozif? 
az eseményekkel s hangoztatják, hogy Ja- 
pán, mint a szerződést aláiró hataljom, haj 
landó tanácskozásra összeülni, ha arra fel 
szólitják, egyébként európai ügynek tekin 
tik a német véderő törvény életbeléptetesét, 

300 nyereményes tombola 26. szán 1a 
/



Kivágandó és összegyüjtendő 

Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyűjl, az 
részívehet a 300 nyere- 

ményes fombolámn 

1935 iebruár 24 - március 26. 
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Mindent meggondolni! 
Háromszor huszonnégy órája már an- 

nak, hogy Hitler nyiltan bejelentette Német- 
ország általános védkötelezettségétl. A cso- 
dák számára eőirt három nap lejárt, de a 
világ közvéleménye még mindig nem tudott 
felócsudni abból a megdöbbenésből, amit a 
legujabb Hitler-bomba okozott. Hónagpok 
hosszu sora óta egyebet sem halunk, min 
azt, hogy Németország titokban és minden 
nemzetkőözi szerződés félretevésével kitará- 
an, makacsul készül a háborura. Ezek a hi- 
rek azonban mindig kerülő uton jutottak 
az illetékes fülekhez és a fülek gazdái jobb- 
nak látták fejüket a homokba dugva, strucc 
médiéra nem venni tudomást arról, ami pe- 
ig az egész világot nagyon, de na i elg.z e got nagyon, gyon is 

A struccpolitikának most vége. Német- 
ország hivatalosan is bejejentette azt, amt- 
ről mindenki már régen tudott és többé nem 
lehet elhalgatni azt, amiről haltgatni ma" 
rég nem lett volna szabad. A nagy metre 
polisok diplomáciai palotáiban most min( 
megzavaárt hangyák, nyüzsögnek a diploa 
ták és fejveszetten keresik, kutatják a ki- 
utat. Demarsck jönnek-mennek, ujabb dip- 
lomáciai utazások készülnek a fővárosok 
között, ezalatt pedig Berlin uccáin légvéde,- 
mi gyakorlatokat tartanak és a lakos á 
örömmámorban hullámzik végig a sugári 
utakon. 

Valami érthetetlen villamgosság van a 
levegőben. Ott feszül az a különösen máni- 
ros hangulat a szemek, az agyak közütt. 
Érthetelen ez a mámor, de sajnos nem is- 
meretlen. Alig huszonegy éve annak, hogy 
szintén diplomáciai utazások tartották izga- 
lomban a vilagot, demarsok röpködtek egyik 
fővárosból a másikba és Berlin uccáin ak- 
kor is lelkesedtek az emberek. Nem sokáig 
tartott a lelkesedés, az öröm zaját a hatál 
jajja váltotta fel nagyon is hamar. A diptc- 
maták ugylátszik megfel dkeztek erről és 
meg'eledkezett róla Hiter is, aki pedig rin 
denkoron azt hangoz atta, hogy ő, mint 
volt frontharcos jól tudja, mi a háboru és 
sohase vinné bele népét egy ujabb vérten- 
gerbe. . 
Pedig amit most tesz, azzal élesen rá- 

cáfol igéreteire. Ha békét akarsz, készülj 
a háborura - ez a közmondás, amely a ez- 
hazugabb valamennyi között. Németerszá 
got megtámadni senki nem akarja, területi 
igényei vele szemben senkinek nincsenek. 
Ba tehát Németország fegyvenkezik, ugy 
ezt bajosan lehet az önvédelem h zug jel- 
szavával álcázni, a félmillió főnyi hadsereg 
nem védelmi, de féleimetes támadó hadse 
reg lesz. 

A világ méltán remeg arra a hírre, a- 
mely három nappal ezelőtt kelt szárnyra 
Beriinből. A világ méltán borzong akkor. 
ha azt hallja, hogy demarsok keltek utra, 
diplomaták folytatnak tanácskozásokat és 
Berlin uccáit lelkes tömegek járják végiz. 
A világ joggal borzonghat össze arra a vil- 
lamos ütésre, amelyet Beriin urai váltottak 
ki és amely most tovább hullámzik Párisun, 
Londonon, Rómán át. 

Ma még talán nem késő, dipjomata urak 
Ma még talán van idő arra, hogy mindei 
meggondoljanak és hogy elkerüljék a véc. 
zivatart. ; 
.............................. 

"ERDÉLYI MAGVYARSAG" 

Oradea, március 18. 

Tegnap délelőtt kilenc órától fél kettő- 
ig tárgyalta az oradeai törvényszék I taná 
csa Bobitaán Mihály szabó bünperét, aki ha- 
zasságszédelgéssei állott vádolva a biróság 

ván Píroska oradeai tüzőnő annak ide- 
jén feljelentést tett az ügyészségen Bobi'an 
Mihály szabó ellen, hogy házasságot igérvt 
több mint 60.000 Jejt csalt ki tőle, majd 17é- 
retét nem váltotta be. 
-Az egyészség megvizsgálta az ügyet, de 
nem találta igazoltnak a feljelentésben fog- 

aajt állitásokat, azért megszüntette Bobitan 
ellen az eljárást. Ivan Piroska erre egyene- 
sen a törvényszékhez fordult és egyenes 
uton perelte Bobitant. 

A tegnapi tárgyajáson Ivan Piroska a 
következőkben adta elő a vádat: 
Bobitan Miháy 1922-ben megismerke- 

dett Iván Piroska akkor 23 éves tüzőnővei. 
Iván Piroska állitása szerint Bobitan udva- 
rolt neki, házasságot is igért. 1925-ben Bo- 

-A sacueni Ipartestület a napokban 
tartotta rendes évi közgyülését, megyen sor 
került az uj tisztikar váasztására 1s. A koz- 
gyülés egyáltalán nem volt megelégedve az 
elnök és a tisztikar mult évben uifejtett te- 
vékenységével és nekik tujajdonitja azt is, 
hogy eddig a kontárok ellen semmiféle ered- 
ményt nem tudtak elérni. Elhatároztak 
hogy az ipartestület vezetlését erősebb, biz- 
tosabb kezekbe adják. Hosszas tanácskozá 
sok után a közgyülés egyöntetüen Papp Ist- 
vánban látta az Ipartestület jovendő- 
beli vezetőjét. Papp Isíván közel tiz 
esztendeig volt az Iparos Otthon és 
Ipartestület elnöke és tavaly vált ki kütön- 
böző ntrikák miatt az Ióazos Otthon keba 
léből. Ale nök lett Kopányi Bálint, számvizs- 
gáló Szecsey Károly, pénztárnok Rónai Ti- 
vadar. Az uicnnan választott tisztikar a na- 
pokban fog a hatóságoknál, mint első foku 
iparhatóságnál hivatalosan tisztelegni és 
egyuttal támogatásukat is fogja Eérni to- 
vábbi munkájukban. 

- Vasárnap délután bhatalmas közön- 
ség előt tartották meg ismeretterjesztő gaz- 
dasági előadásukat Fábry Sándor és dr. Kir- 
mok? ? ....... 

2.aa 1935. MARCIUS 21. 

Bonyo dalmas házasságszédelgési 
oradeai lörvényszék előtt 

bitan átvette Szikszay férfiszabó üzletét, de 
ehhez nem volt elég pénze. Iván Piroskánoz 
fordut. 

Az egész pereskedés innen dotálódik. 
Ugyanis mig Bobitan Mihály azt álitja és 
okmányokkal is igazolta (igaz, hogy ezek az 
okmányok csak 1929-ben keltek), hogy köl- 
csön vette fel a pénzt 16 százalékos karat. 
ra, addig Iván Piroska állitja, hogy a pénzt 
azért adta, mert Bobitan házasságot igárt 
neki. Bobitan 1929-ben kényszeregyezséget 
kért és a kényszeregyezségbe bevette Iván 
Piroska követelését is. Ez inditotta közve;- 
lenül Iván Piroskát a per meginditására, 
mert ebben a házassági igéret megszegését 
látta. 

Bobitan Mihály természetesen tagada, 
hogy valaha is házasságot igért volna ÍIván 
Piroskának. 

A biróság renge tanut hallgatott ki! 
ebben az ügyben, majd a vád és védbeszé- 
dek elhangzása után felmentette Bobitan 

A repülő emmber 
Denevérszárnyakkal ellátott ruhában szállott fel Clem Sohn 
4000 méter magasban kiugrott repülővepéből saját izomerejével repült fel és le külö- 
nös szerkezete segitségével. Mikor már 1400 méterre leszállott, 

földre ért minden baj nélkül 

) Mihályt a házasságszédelgés vádja alól. 

schenbaum Mihályné az Iparos Otthonban; 
a szőlők és a gyümölcsfák szakszerü kezelé- 
se és gondozása cimen. 
- Sacuenitől 6 kmre jevő Sannicolnu 

községben ujra felütötte fejét a földműve- 
sek réme, a sertésvész. Fábriczius Imre sa- 
cuenii állatorvos a legszigorubb egészség- 
ügyi rendszabályokat léptette életbe és a 
községet elzárta, hogy a vésznek elejét ve- 
gye. 
-A sacuenii zsidóság közt nem a ieg- 

teljesebb a harmónia. Az ellentétek hol itt, 
hol ott robbannak ki. Ezeknek az eredmé 
nye az az előljárósági határozat, amelynek 
értelmében az ellenzék egyik tagját, Czóbei 
Herman kereskedőt 500 lej büntetésre és a 
hitközségből való 5 évi kizárásra itélték. Az 
itélet természetesen mindenütt a legnagyol 
feltünést keltette és ugy látszik, hogy a hit- 
községi letrcok, még csak most fognak iga- 
zán megindulni. 

Sacueniben f. hó i8 és 19 én lesz a 
sorozás, mikor is Sacuenin kivül a követke- 
ző környező községek kerülnek sorra: Olo- 
sig, Targusor, Sannicolan de Munte és f0- 
caia. 

ezmperozmeszooossozksszzetl nostesmtlkesetkotaatk 

hires amerikai pilóta és 

ejtőernyőjét kinyitva 

ügy 

vén;



A genfi döntés alapján visszaadja 
az állam a kisajátitott Csiki 

lagánjavakal 
De Avramescu Vazul genfi szakdelegátus nagyfontosságu nyilatkozata a Magánjavak 

törvény intézkedik a jogfosztas orvoslásáról 
Bucuresii, március 19. 

(Az Erdélyi Magyarság bucurestii szer- 
kesztőségétől). 

Az erdélyi magyarságnak egyik legfá. 
jóbb sérelme vot a Csiki Magánjavaknak a 
kormány részéről történt jogtalan kisajáti- 
tása. Iemeretes, hogy az elkobzott javak 
ügyét a magyarság a genfi fórum itélőszéke 
elé vitte, ahol több mint egy évtizeden ke- 
resztül foglalkoztatta a vijág-parament per- 
manens döntőbiróságát, az ügyről sokat irt 
a világsajtó is, ám hosszu esztendők elkese 
redett jogi csatározásai sem voltak képesek 
közmegelégedésre oldani meg ezt a faájó 
kérdést. 

Az 1982 szeptember 4-ikén De Valera ir 
miniszterelnök elnöklete alatt összeült nép- 
szövetségi tanácsülés efog-dta Sawada ja- 

kiküldött hármas bi- pán delegátusnak, a ( 
zottság elnökének jelentését a Csiki Magá- 
javak ügyében, amely megállapitotta, hogy 
"a román kormány eőnyös magataitása le- 
hetővé teszi a csiki székelyek jogos kiván- 
ágainak mél ányos teljesitését. 

E népszöveiségi határozat szellemében 
a román királyi kormány 1934. nyarán teor- 
vényt terjesztett a parlament elé, amely 

elismeri a genfi Népszövetség /anácsán 
elhangzott elnöki enunciáció érvényét. 

E törvény értelmében a Csiki Magániavas 
körül régóta huzódó áldatan pereskedes 
jogalapia megszünt, amely a román ker- 
mánynak is határozott erkötcsi hasznot je- 
lent, mert köz udomásu hogy a székelyok 
panaszának a genfi fórumon történf mind- 
untaian felbukkanása felkeltette a nemes 
székely faj iránt a világsajtó képviselőinek 
figyelmét, akik több mint 10 esztendőn ke- 
resztül érdek"ődtek a székelyeket ért nany 
séreem irántt.t. 
Ez a tény hatalmas propagandát jelen 

fett az erdélyi magyar kisebbségek és első sorban a székelyek számára. Végre sikerült 
olyan légkört teremteni, amelyben mindket 
élre nézve kedvező megotdást lehet ta"á ni a Csiki Magánjavak 
ügyében. 
,A parlament által 

vény értelmében a 
kormány visszaadja a Csiki Magánja- vak tulajdonát képező 32.000 katasztrá lis holdat kitevő erdőséget a tulajdonos községek bírtokába. 

A többi fekvőségekre, szántóföldekre, lege- a erdőségekre vona' kozólag ugy intez 
muik a törvény, hogy a földrelorm által ki 

sajátitott fekvőségek szintén visszaszál M a Macánjavak jogi tulajdonába és a 

megszavazott tör 

Magánsval ... Al etnial gélyen avak céljait szolgáló ösztöndijak, se- 
séb. folyósitására használandók fel. javar, Avramescu Vazul, a Csiki Magan- 

zoltesügyének rendezésere kiküldött bi- 
váló ania, a birtokrendezési ügyek ki- Répviselt értője, aki Genfben is többszőr 
aask te Romániát a Csiki Magánjavak 

előtt oak Járgyalásán, munkatársunk 
ja övetkezőleg ismerteite a Csiki Magán 6a ügyének végleges rendezésére szogá- Mami intézkedések lényegét: 
vény 1s kormány átal megszavaztatott tör 
vak yaráben elismeri a kisajátitott ja a Macsán Eözöcságá . . gosultság, ánjavak közösségének igényjo 
Sésorba A megváltozott viszonyok, e- 
követke a végrehajtott földbivtokretorm szoksa zfében bizonyos módosi ások váltak mégessé a Magánjavak jövedelmének ke- 

e és felhasználása tekintetében. 
röbb, mint 82 000 kat: hold erdősé- minden feltéte 

tengeri kigyóvá nőt; 

nélkül közvetlenül Csiz. 

vármegyének tuajdonaba juttat vissza az 
állam. A többi vagyontömegre vonatkozólag - amely a végrehajtott földbirtokreforra 
után fenmaáradt - ugy intézkedik a törvény 
hogy abból a Magánjavak eredeti rendelte. 
tését szo gáló ösztöndijak segélyek folyó- 
sitasanak és egyben visszaállitja az 1897-1 
alapszahályok érvényét. Az egykori kórnáz 
és iskolafentartás költségei az állami kött. 
ségvetés keretében nyernek fedezetet. 
- A törvény végrehajtása céljából bi- 

zottság alakult, amegyben a földművelésügyi 
miniszterium erdészeti osztálya a közokta- 
tásügyi miniszterium és a Casa Scoalnor, 
valamini a nyucdijasok és a vor tisztvisea 
ők igényeinek kielégitése céljából a Nyug- 
dijpénztár (Casa de Pensiuni) kiküldörei 
foglalrak helyet és ők állapitják majd meg 
a végleges rendezés módozatait. 

Ezze tehá:- fejezte be nagyfontos 
ságu nyilatkozatát Románia jenfi szakdele. 
gátusa - a Csiki Magánjavak sok port fel- 
kavart ügye lekerül a napirendről és hisz- 
szük: a kormány méltányos intézkedése, a- 
meynek iogorvoslást szotgáló céljait külön- 
ben Pablod Ascarate népszövetségi kiküldöt 
sem vonta xzétségbe, végre helyreállitja a 
nyugalmat az egykori székely határőrvidés 
lakossága közöti. Ep. 

i 

Bucuresti, március 19 
Mihalache a nemzeti varasztrárt elnözke 

levelet intézett Maniu Gyulához, amelyben 
felszólitja, hogy fogla"ja el ismét helyét a 
nemzeti parasztpárt vezetőségében, mint a. 
nemzeti parasztpárt erdélyi elnöke. 

Maniu Gyula honap válaszol Mihalacha 
tevelére, valószinünek tartják, hogy elfogad 
ja a fea:ánott enőki tisztséget. 

darai esperes-pl 

visszaadásáról.-- Külön 

Elnökség. 

Elfográlk Surányi 

duniusban tárgyalják e 
[ s. 

a hányatörvényt 
Bucuresti, március 18 

A Rador arról értesült, hogy az ipaz- 
pártolási és bányatörvényt ebben a parla- 

menti ülésszakban nem fogják letárgyalri. 
hanem a parlament juniusban rendkivüll 
ülésszakra ül össze, amikor az összes elma- 
radt törvényjavasilatokat letárgyalják é 

. megszavazzák. 

Kártéritési pert inditottak 
a careii Casa Noastra tiszt- 

viselői a bank ellen 
Carei, március 19. 

Emlékezetes még, hogy a careii Casa 
Noasíra bankban betöréses lopást követtek 
el. A bank két tisztviselőjét, akinél a pén 
tárkulcsok voltak, valamint a bank együt 
szolgáját azonnali hatállyal elbocsájtották 
állásukból. A banktisztviselő és a szolga 
miután az ügyészség megszüntette ellenük 
az eljárást, most kártéritési pert inditott aj 
Casa Noastra ellen félmilljó lej összegbon. 
zmaezeemzasoánamezeran 

- Epitész, épifőmester, kőműöüves és 
áes mesfer, vajamint ács és kőmüves iparo- 
sok 20-án, azaz szerdán este ismér gyülest 
tartanak, igen fontos és mindenki: ériatő 
tárgysorozattal, melyre a tagok pontos meg 
jelenését kéri a szokott helyen az Elnökseg, 

- Szabó iparosok gyülése! Felhivjuk 
f. szabó iparos tagjainkat, hogy 21-én, azaz 
csütörtökön este § órakor az Iparos kör e- 
lyiségében tartandó szakmai gyüésre veljos 
számraal megjelenni sziveskedjenek. Azi 

Manu elfogadja a nemzeti-parasztpárt 
eenűélyi elnő 

Brasovban mondják ki Vaida hive az 

megalakulását 
uj párt 

Miáskülönben a Hemzeti parasztpárt ele 
nöksége elhatározta, hogy a keddi ülésen) 
mindazokat a tagokat kizárják, akik Vaida, 
melé szegődtek. Sor kerül Angnelescu volt 
bankkormányzó kizárására is. ] 

A vaidisták egyébként szerdán Brasov- 
ban ülést tartanak, ahol valószinüleg Vaida 
uj pártjának megalakulását is proklameéni 
e, E ; osiák. 

Károly,. 
ébanos 

gyilkosaii 
Az ősz pap örökösei követték el a borzalmas gyilkosságot 

Satumare, március 19. 
A satumarei rendőrség az összes keci- 

eti csendőrségekkel karöltve nagok óta lá 
zasan nyomozott Surányi Károlv darai es- 
ceres gyilkosai után. A meegvilkolt katho- 
kus pap holttestét felbencolták A bonco- 
lásnál jelen volt Halászi Lajos és felesézt. 
Az esperes annakidején erre a két emberrc 
rata házát s negyven hold földiét azzai, 
hogy élete végéig kötelegek gondozni. Anu- 
kor a boncoást megeitettek, Haaszi Lajos 
feltünően ideges lett és üöbbszőr rosszulát- 
ről panaszkodott. A csendőrő ekkor 

..1. 
mvatta gyanuba vette és héjlőn 

jönni. 

a csendőrségre, hol nekiszegezte a mondást3) 
-Te gyilkoitad meg az esperes urar 

A halálrarémült ember azonnal beval. 
lotta, hogy ő és felesége gyilkolták meg az 
öreg papot. Erre a csendőrőrmester mindl 

efogta. Allitolag az esperesnek . C1 

600 ezer lei pénze volt, a gyilkosok azt han- 
coztatják, hogy nem fudtak a pénzről. 8-/ 2 dir még a pénznek nem tudtak nyomára) 
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Duval olyan hevesen fordult meg, hogy 
pocakos alakja nekiütődött a korlátáak. 
Mais non, Monsieunr! - kiáltotta.- Mada- 
me Carter nem ment vissza! En, én vagyok 
vá a tanu! Együtt ültünk, mig csak meg 
merma szólalt a lunchöz hivó gong. , 

- Szóval egyikük sem látta Lyonst 12 
óra után? 
- Non Monsiear: 
Hand fölsóhajtott. 
- Bár csak találnék valakit, aki bő- 

vebb felvilágositásokat adhatna. - Kérem, 
bocsásgon meg a zavarásért, de kötelessé- 
tem volt, hogy önt és Mrs. Cartert is Ki- 
hallgassam. Nagyon hálás vagyok a szives- 
tégéért, Monsieut. 

Duval esetlen meghajlással elfordult s 
tovább ment. Hand nyugódtan kerülte nez 
a sétatödétzetet, mig a kis közhöz értünk, 
mely a kabinfolyosóhoz vezetett. Egyikünk 
jern szót egy szót sern, mig ismét cdabenn 
nem voltunk a kabinunkban. 
-Mondhatom, ugyancsak furcsán val- 
lott ez a Duvai! 
- Igen. A főeteward azt állitotta, 

hogy egészen n lunch tálalásáig nem atta 
vem Duvalt, sera mrs. Cartert. Aztán maga 
a Lady is elismerte, hogy ő ment el utoljá- 
ra a hat vendég közül Ügy látszik, nem 
közölte Duvallal a vallomást. 
- De miért akart neki Duval! alibit ni- 

zonyitani? 
-- Tatán lovagiaseágyból. De azért ezt 

la ki kell vizsgálnunk. Csöngees, aérjek, a 
stewardnak. Sürgősen szükségem van az ujj 
tenyomatokra. , 

- A stewardéra? 
- Az övére most még nem, de késő:tb 

talán arra szükségünk lesz. 
A steward rövidesen jelentkezera és 

Hand egyenesen elküldte Mr. Burkért. 
Miközben reá várakoztunk, megkérdez- 

tlem: 
- Természetesen te is hallottad a ka- 

binból a kapitány és Hafrington beszélgeté: 

- Igen, az utolsó szavakat. 
- Én is csak ezt nallottam. De ez az. 

tán annál furcsább volt. Merem áliitam 
hogy ez a néhány szó erősen belebonyoli:a 
mindkettőjüket ebbe az gybe. 

Hand tenyerébe Amasztotta a feiát 
Pillanatokig nem szólt egy szót sem. Szemé- 
ben aggodatom tükröződött. 
- Nagyon veszélyes játékha kezdtünk. 

Hand, de azt hiszem, a többiek helyzete sem 
irigylésreméltóő. 

ÉÉn csak annyit mondhatok, - csa- 
pott Hand idegesen az asztalra - hogy ral- 
tad és rajtam kivül, mindenki gyanus ezen 
a léghajón! Ne felejtsd el hogy durva, kö- 
nyörtelen gyilkos utazik velünk és nem ni- 
szem, hogy ezt az embert zárták be a haó 
Örizetes-cellájába,. Csak vigyázz magad a, 

barátom! Egyikünknek azélete sincs bizton 
ságban, mig le nem lep eztük ezt az embert. 
- Tehát még további gyilkosságokra is 

számitsz? 
- Miönden lehetséges! Tudora, hogy va- 

lamennyien fenyegető helyzetben vagyunk. 
Bár megtaláltam ennek a rejtélynek a mege 
oldását. Adja Isten, hogy elkerühessük a 
további szevencsétlenségeti 

Szavai sokkal jopboan nyucstajnittak, - 
mint beismertem magamnak. Egy kinzott az 
aggodalom, hogy minden pillanatban valami 
uj borzadalom törhet ránk. De semmi áron 
nem akartam engedni, nogy hata mába kern- 
hessen a nyomasztó szorongó érzés. - 
Egyetlen módja, hogy megelőzzük a szerer- 
csétlenséget: ha már ejőre védekezünk ere- 
ne. De iit, ha csakugyan ujabb szerencset- 
lenség vár ránk, nem tudjuk, hogy honnan 
merről jön, nem is tudank hát védekezni 

feolyt. köv.) 
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Budapest, március 198 
Bethlen István aki vasárnap Debrecan- 

ben tartott választási programbeszédet éles 
támadást intézett Gömbös Gyula magyaer 
minisztefelnök és a kormány elfen. A Búda- 

felkereste Gömbös (yula miniszterelnököt. 

pénzhbűüni 
Tg. Mures, március 19 

A feketeszesz panima idejében történ, 
nogy a reghini Wermescher szeszgyárt 28 
millió Je pénzbirsásra büntették. ; 
bünögyi részét a törvényszék etárgyalta, 

Bucaresti marcius i19 

könyvnyomda egyik hetjében. Mihaiescu 1- 
an és Jonta Popeseu nyodászok a szu 
mrbő a harmadik emeletre arkar ak meni 
evégből beszáottak a tehernordó hftn-. 
Amikor 11 méter magasságba értek, edüiy 
még ki nem deritett okból a iátkamrát tar- 

b Ujab 

Xugo, marcius 19. 
A vingai rabógyilkossági kisérlet ügyé- 

ben bonyodahnak állottak elő. Ugyanis a 
yilkost sikerü t letartóztatni, de az elraboit 

205.000 lejnek nyoma veszett. Mint később 
sikerült megálaptani a gyilkos Arsin Gne- 
orghe tettének elkövetése után Jiboura ufa- 
zott, ahol Farcasan ügyvédnek 100.000 lejt 
adott abból a céjbó, hozv helyezze azt ju- 
vára a takarókpéngtárba. Arsin khijelentette 

ek aoporer 

Párisban nagyszabásu gyüést tartodak a 
gyüésen Dorgelés parasztvezér 

pesti Tudositó munkatársa a támadás utan csak 

elés a fekele-szesz mialt 

Az ügy 
200.000 eire emelte 

Sulyos szerencsétlenség történt a Sore: 

s . tó köté elaraodt és a lift két utasáva 
................... 

onyodalmak a vingai rablótá- 

mauás ügyé 

Bemhlen István gróf éles 
tlámnadása Gönabáős ellem 

akitől megkérdezte, hogy válaszo- Beth 
lennek Gömbös kijelentette, hogy ilyen t 
nusu támadásokra nem válaszol. Különben 
is a személyeskedés a mult század politka. 
jának divatja. Szegeden megmonáta, hogy 

tárgyi támadásokra hajlandó vá 
szolni. 

mokoan 

szer lej 

amikor is Mescer Oszkárt, a gyár vezetőjet 
bünösnek találták és 15.000 lejre bintetek. 
A tg.-muresi tábla tegnap fozlaikozott az 
üggyel és a hünto ést egyévi börtönre 

el. 

Miegdőbbentő balesei 
a bucurestii Socec

-nyomdában 

Két munkással leszakadt a lift a 11 méteres magasságból 
együtt a mélységbe suhant. 

A lifikamra teljesen összezuzódott, mig 
keét munkás olyan sulyos sérüléseket szen- 
vedett, hogy mentők szálították be a kór- 
ázba. Az idősebbik nyomdász állapota ag 
zodalomra ad okot. A vizsgála! merindult 
a szerencsétlenség körülményeinek megalla 

, 
tására. 

en 
jiboui gazdálkodó ajánlatára tette, aki a't 
mondta neki, hogy adja magát ki gazdat 
amerikásnak és telepedjél: meg Jiboun, a 
majd neli adja a leányát feleségül, ha ő0 
ezer lejt ad. Arsin adott is 50.000 lejt 

A csendőrség hózkuta ást tartott Bar- 
zannál, de a pénzt nem találták me. Hot 
zant a csendőrök magakkal vitték, de a 
ga közelében örülésirohamok leplék meg a? 

hogy ezt a tettét egy Borzan Vasile nevű 

Er-ncia parasziok szervezkedése 
parasztok az ország minden részéből. A 

jebbról fent) nagy beszédben szervezkedésre hiv 
ela parasztokatb 

embert, ugy hogy a lugoji elmgyégyinté- 
zatbe kellett szálitani. 

zzar 
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Egy évvel meghosszabbitották! 
az adóbonok fizetési érvényét 

A pénzü Bucuresti, március 19. iszter közölte, hogy az adóbon fizetési érvényessé ét ujabb egy évte meghosszabbitozták. Aunyival valtozott meg a fizetési feltétel, y most csak 75 szó- zalékot lehet adóbonban fizetni, a Z5 százajékot készpe zben kell fizetni. Ezenkivül az adóbonok kamata nem öt, hanem csak négy eénén íi .............. 

iáltványt ad Hi a nemzeti-parasztpárt 
a „Numerus valahicus" ellen 

Bucuresti, március 19. 
A politékai körökben nagy érdekjődéssel 

tekintenek a szerdai nemzeti-parasztpárti ve 
metőségi ülés elé, amikor is véglegesen meg 
kell, hogy oldják a Vaida kérdést. A Curen- 
tul ezzel szemben annak a véleményének ad 
kifejezést, hogy a vezetőség a döntést most 
is el fogja odázni, mert azt akarja, hogy 
Vaida tegye meg az első lépést. A Curentül 

Floreal hajregenerátor erősíti, szé. " . 

é megzsset abajablá Vezérképviselet: Pap 
gátolia az őszü ést késő öreg kori? Oradea. Bulevardal Regele Ferfadand N 

szerint erre legkésőbb csütörtökön Brasovba 
sor kerül. 
A nemzeti parasztpárt vezetősége egyéb 

ként kiáltványban fordujt az ország népé- 
hez, melyben megmagyarázza, miért nem 
követheti a párt Vaida numerus valahicus 
elméletét. A kiáltvány kategorikusan han. 
coztatja, hogy a párt alapszabályaival ellen- 
kezik a Vaida-féle akció. 

Hajflestés nélkül ahajvisszakapja eredeti szi- 
Ne fesse hajat. néf a Floreal hajregenerátor használatával. 
Nem tartalmaz semminemű lesték anyagot. A baj magába szivja ezen vizet, elősegiti a 
haj növését, táplálását, minél fogva az ösz haj rövid időön belül visszakapja eredeti szi 
nét és egészségét Ezenkivül erősiti a haj gyökerét s ellenállhatóbbá teszi, sőt segiti a 

haj növését és szaporodását, - 1 üveg ára G lei. 

Drogueria 
o. 1i. Naponta postai szétküldés 
srlenv stnt. 

Rejtélyesrablótámadás 
Oradeán 

Ismeretlen tettesek leütöttek és kifosztottak 
egy háztulajdonost 

Oradea, március 19 
Véres kimenetelü rablótámadás játszó- 

dott le az éjszaka az Ösi-telepen. Bud Cra- 
ciun 65 éves embert, aki az Ösi-telepen levő 
házában lakik, két ismeretlen egyén Jakása- 
ban megtámadta és véresre verle, majd a 
jakást kifosztva, elmenekültek. 

Csak a reggeli órákban találtak a su- 
lvyosan összevert emberre, akit komoly sé 

rüléseivel a kórházba szállitottak A kórház 
ban Bud Craciun magához tért és elmondta 
a rablótámadás körülménycit. Az idős em- 
ber azt áljitja, hogy két lakója követte el a 
támadást afölötti bosszujokban, hogy a té- 
len kilakoltatta őket, mert nem fizették a 
házbért. 

A rendőrség bevezette a nyomozást. 

Felakasztoltla maga 
egy diosigi földbiriokosnó 
A magánosan élő asszony feltémnek okát még 

mnmnem sikerült kideritemi 
Oradea, március 19. 

A diosigi csendőrség telefonon jelentet- 
te az ügyészségnek, hogy Végh Ida 55 éves 
dicsigi földbirtokosnő, aki egészen egyedül 
ét, tegnap éjjel hálószobájában felakasztot- 

lömegmészárlás 
Lugoj mellelti erd 

legdöbbent 

ta magát. A csendőrség jelentése szerint tet- 
tének okát még nem jehetett megállapitani. 
Az ügyészség, mivel nem lát büntényt fen- 
forogni, megengedte a holttest eltemetését. 

on gzarenni 

őségben 
Négy halottja, negyven sebesültje van az erdőkitermelő 

cigányok harcának 
Lugoj, március 19. 

EBEorzajmas tömeggyilkosság történt a 
legnapi nap folyamán Lugoj menetti Maguri 
községben. Maguri községben erdőt termel- 
ek ki, amelynél cigányokat is alkalmaz- 

k. Néhány hétig semmi baj sem volt. Leg- ütóbbi fizetésnel azonban a cigányok ugy 

találták, hogy a kitermelést vezetők bizo- 
nyos összeggel megkárositották. Ezért 
protestáltak, azonban a vezetők hamar el- 
hallgattatták. 

A cigányok előbb követelőztek, majd 
megtámadták a vezetőket. A nem ci- 
gány munkások erre a kitermelők segit- 

ségere sleftek. kerültek a kezak és 
szempillantás alatt olyan vérengzés ta- 
madt, aminőt az utóbbi tónapokban 
egész Erdélyben nem történt. 

A faluból a csendőröket kellett kihivni, - 
hogy szélválassza a küzdőket, sebesülteken 
és holttesteken keresztül gázoltak egymásba 

Mire a csendőrök kijöttek, addig négy 
halott és negyvennéi töbh sulyos sebe- 
sült boritotfa a rögtönzött csatateret. A 
sebesültek közül nem egynek az állapota 
reménytejen. 

A csendőrség értesitette a csendőrinspek- 
torátust, ahonnan egy egész szakasz csend- 
őrt küldtek ki, hogy helyreállitsák a rendet. 
Rengeteg embert iletartóztattak. 

....ac 

yomor. és bélhurut, az emésztés 
hiányossága erős bomlási és erjedési folyamatok a gye- 
morhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtultengés e 
enyhe természetes „Ferenc József" keserüvie 
használata által legtöbbszőr röv desen megs: ünnek. A 
forró égőv országa ban észlelt orvosi tapesztalatok iga 
zolják a Feremc Józsel vz rendkivül értékes ba- 
tását vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, 
melyek váltólázzal együt lépnek lel. 

RADIÓMÜSOR 
SZERDA 

BUCURESTI. 13: Vizálás gramofon 
13.75: Előadások hirei, tőzsde, könnyü cra- 
mofonlemezek, 1440: Gramofon, 18: Rádtó. 
zenekar, 19.15: Rádiózenekar 20.35: Op-ra- 
közvetités. , 

BUDAPEST. 745: Torna Utána: hang 
lemezek, 11: Hirek, 11.20: Felolvasás 1145. 
Felolvasás 12.10: Nemzetköz vizjelzőszolzá- 
lat, 13: Időjárásjelentés, 13 05: Hangame- 
zek, Közben 13.30: Hirek, 14.20: Időjelzés, 
14.40: Triumph énekegyüttes 15.40: tűrek, 
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamnirez, 
1710: Diákfélóra 17.45: Időielzés, hirex. 
15.05: Auer György dr. előadása, 18.25 
Venczel Béla bordailokat énekel, 19.10: Olasz 
nyelvlecke 19.40: Hegedü, 20.15.: Előadis, 
20.50: Gajári István dr. előadása, 22: Hirek 
ügetőversenyeredmények 2220: Horváth 
Rezső és cigányzenekara. Közhen 23.10: Llő 
járásjelentés, 23.30: Keresztury Dezső d 
németnyelvü előadása, 23.50: Jazz-zene, 1.05 
Hirek. 

CSUTÖRTÖK 

BUCURESTL 13: Vizállás, gramofon, 
13.45: Előadások hirei, tőzsde, köznyű gre- 
mofon, 14.40: Gramzion, 18: Román nép- 
zene, 19.15: Román népzene, 20.20 Gramo- 
fon, 21.05: Feolvasás Bachról, 2145: Bach: 
Szvit h-moll, 21.50: Bach-müvek zongorán, 
22.45: Bach: Brandenburgi versenymü, D- 
dur, 28.40: Vendéglői zene. 

BUDAPEST. 7.45: Torna. Utána: g"a- 
mofon, 11: Hirek, 11.20: Felolvasás, 11 15 
Felolvasás, 12.10: Nemzetkoözi vezjelző szol.- 
gálat, 13: Időjárásjelentés, 13.05: Országos 
Pos ászenekar, Közben: 18.30.: Hirek, 14 20. 
Időjárás és vizállásjelentés, 14.20: Bertha 
István szaonzenekara, 15.40: Hirok, piaci 
árak és árfolyamhirek, 16.30: Közvetités az 
Országos Mezőgazdasági Kallitásról, 17.18 
Vizvári Mariska előadása, 17 45: Hirek, 18 
Gazdasági előadás, 18.30: A Katholikus irók 
és Hirlapirók Országos Pázmány Egyesüle: 
te musoros irodalmi estjének közvetiése, 
20.05: Kiss Ferenc előadáss 20.5: Bodán 
Margit magyar nátákat énekel, 21.40: Kis 
Szinpad. Sarki fény, 22.40: Hirek, icőjárás- 
jelentés, 23: Vonósnégyes, 24.10: Heineman 
Sándor jazz-zenekara, 1.05: Hirek. 

.......... 

Időjárás 
Felhősebb idő, a hőmérséklet nem vál- 
tozik ényegesen. Sok helyen köd. 

............. 

"ERDELM MAGYARSAG" 
1935. MARCIUS 21 5 oldal 



amig a kórházak nem 

Mosoiu polgármester 
meghivja CAROL 
királyt Oradeára 
Aprilis 20-án leplezik le a királyszobrot 

( A Piata Uniriin már megkezdték II. 
] 1 király szobor alapzatának elkészité- 
sét. A szobor - amit Han bucurestii szob- 
rászművész készitett. ugyanaz aki az Emi- 
nescu szobrot is készitette - már készen 
wan és ahogy az alapzat be lesz fejezve- 
Oradeára szállitják. : 
Az eddigi tervek szerint 

a szobrot április 20-án. a román hadse- 
... 

reg Oradeara történt bevonmnásának 
évfordulóján fepjezik le. 

Értesülésünk szerint Mesciu Tiberiu polgár- 
mester ma, szerdán kihallgajáson jelenik 
meg a palotában II. Carol kitály előtt és sze. 
mélyesen hivja meg az uratkodót a szobor- 
leleplezési ünnepségre, 
az egész kormány is résztvesz. 

Ujabb öngyilkossági kisérlet 
Oradeán 

MMedden délelőtt telefonon jeentették a 
mentőknek, hogy Tamás István cipész, édes- 
anyjának Hilaria 46 alatti lakasán öngyil- 
Ikos lett. A mentők azonnal a helyszinre vo. 
(nultak, ahol az egyik szobában ájult férfit 

; - Hol lőtte meg magát? kérdezte a 
tmentő-csoport vezetője. 
; - Nem lőtte ez meg magát, hanem 
Iszódát ivott - zokogott a cipész édesanyja. 
Egy egész csupor zsirós-szódat 1vott. 
4 -Szódát? csodálkoztak a mentők, akik 
mem voltak hozzászokva, ahhoz, hogy férti, 
(ahhez a "női-öngyilkossághoz" folyamod- 

Zsirosszódát ivott egy cipész 
jon. - Azt hittük. hogy revolyerrei lőtte 
meg magát. A sulyos állapotban levő cipész: 
a közkórházba 
mosást alkalmaztak nála. Az öngyilkos b- 
ban lett, annyira, hogy ki lehetett nallgatni. 

Elmondta, hogy a Cuza Voda ucca 64 
szám alatt lakik feleségével együtt. Reggel 
valami felett összeveszett az asszonnyal és 
ez annyira elkeseritette, hogy elhatározta, 
öngyilkos lesz. Édesanyjához szaladt s ott 
megitta az utközben vásároit szódét. 

A kórházban remélik, hogy az öngyil. 
kosságnak nem] esznek komolyabb követ- 
kezményei. 
a 

KKözigazgatási pert inditoit a relormátus 
sbpbpbűspökség a nyelvvizsgán elbukolt 

tanerők elmozditása ellen 
Érdekes ügyben tüzött ki tárgyalást a 

ftábla első szekciója. Anghalescu közoktatás- 
ügyi miniszter nemrég rendeletet küldött az 
loradeai felekezeti iskolákhoz, melyben eltil. 
totta a tanitástól azokat a tanitókat, akik 
a mult évi vizsgákon elbuktak, vagy nem je 
mentek meg. 
A királyhágó-melléki református püsz 

pökség, mint iskola fenntartó testület kon 
tenciós keresetet inditott a miniszterium el- 
len s kérte a rendelet megsemmisitését A 
püspökség keresetében hivatkozik a rende 
kezés alkotmányetlenességére s rámutat ar- 
ra, nogy a tanitók ügyében csak a magán. 
oktatási törvény szava döntő 

Ez a törvény npediz 1em ismeri a nyely- 
atzae ra er zrrnezezez 

! 

fiz és vilany nélhül akarta hagyni a 
ház hetegeit Neguleseu alno 

vizsgákat. Sok felfüggesztett tanitónak szer- 
zett joga van, amit okvetlenül reflektáni 
kell. Ha az iskola testület engedelmeskedne 
a miniszteri rendeletnek, akkor az elbocsáj- 
tott és kenyértelenné tett tanitók, perrel tá- 
madnák meg az egyházat. Végül is hivat- 
koznak az 1919-ben aláirt kisebbségvédemi 
szerződésre, mely egyenlő gokat és többek 
között oktatási 
kisebbségeknek. 

A tábla előtt dr. Soós István képviselte 
a püspökséget, de a tanacs kénytelen vot! 
elhalasztani az ügyet, met a miniszteri e. 
iratot még mindég nem csatolták a doszár- 
hoz. Az ui tárovalás május 28-án lesz. 

F 

yniakór- 
lgarmester 

„Embertelenség" - kiáltották feléje tanácstársai 
Tegnap déjután BEledea László dr alpol 

gármester elnöklete ajatt ulést tartott a va 
rosi interimárbizottság. A napirend pont,a: 
között nem szerepelt érdekesebb ügy. Popes- 
eu pénzügyi főnök bejelentette, hogy a bu 
surretii primár konferencian mentes tetés a 
wárosokat a kórházak támosatásázól e4a 

Negulescu tanácsos azonnal hozzászól a 
Kérdéshez: 

- Nagyon helyes. Vésre elintézték ez. 
az ügyet. Kérem mondia i a tanács, hogy 

Ek meg a taza 

ralékot, kapcsolják ki a villanyt és a viz- 

Erre azonban nagy felzudulás támadt 
Hogy képzeli ezt: méltatjankodik 

- Nem hagyhatjuk viz és villany nél. 
kül a be egeket - teszi hnozzá Cristescu viz, 
mű elnök. 

- Ez embertelensé 
a Jakab. 

lenne - toldja meg 

amelyen egyébként 

szállitották, ahol gyomor 

szabadsogot is biztosit a 

/ 

' 

APROHIRDETESE 

Pavel. 27. 

Salamon Jánosnál 

Meresked 

- Ezekrőj sohasem kapunk igzeljat 
- kapcsolódik a vitába Givulesc.u. 

És azok nem is szegények, hanen 
uccalányok - mondja Nagulessn.. 
- Azok is szegények - mondja valaki 
- Akkor mindenki szegény - Iaabá 

Negulescu. Igy nem lehet targyalni. Végül 
is Bledea alpolgármester zár:a le a vitát is 
elrendeli, hogy vizsgálják telül a kórházak 
taxahátralékaii. 

. a 

Mozgószinházak műsora: 
Apolló Mozgó 

Botrány rómában. 
Capitol Mozgó: 

Az utolsó udvari bál Szentpéterváron. 
Heyman Szinkor 

1. Ciklon az óceán felett. 2. Pinty és 
Ponty válik. 

DOMNIA MOZGÓ: 
1. Az ordonánc. 2. Táncosnő és a tor 

reador. 

Maradékok női férei na nagy váiasztékban érkezett. Str Episeob-i 

Ghiarac szövetkezet üzletvezetőt kem 
res április 1ő-re. Hangya raktár, Oraden, 
Str. Take Jonescu 28. 262 

Ujságárusitásra fiukat és mankanelkü. 
lieket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiyi 
talban, Piata Viteazul Mihai 4. szám. 
MHerfcsek 1 éves kis fiam mele i4-18 éves tiszta leányt. Jó bánásmód biztositat- 
tik. Jelentkezni 1-3 óra között Str Fran- 
ceza 12. 2627 

Arva, 8-10 éves leánygyermeket örök- 
be fogadna vidéki gazdáikodó. Megbizott 
Brinzásné, Oradea, Tache Jonescu 67 

Virágkertész, konyh kertészetbe, virág, 
kertésznek vagy vincellérnek elmenne. Stav- 
rik János Tileagd. 
Hálószoba- putor azonnal eladó, jutá- 
nyosan. Str. Hilaria 25. 1 

A nagyállomástól pár percnyi járásra. 
str. Sf. Gabriel lolytatásában. vizvezeték, 
csatornázás, villanyvilágitás mentén ház- 
épitésre kivá- telkek eladók 
lóan alkalmas 
Ertekezni naponta d. u. 2-4 óra között 

Oradea, str. Francezá 12z 

Hadó 80 hi. 1954 évbeli prima bor, ab. 
pince egytétlelben vagy kisebb tételekben 
Erdeklődni, Napholcz Misca Bihor. 

AzZ Erdélyi Magyarság terjesztésére ke 
resünk az ország minden városában és köz. 
ségében megbizható ügyes egyéneket Aján 
latot kérünk a kiadóhivatalhaz intézni. 
öÖnállóan dolgozó masamód leány és egy 

fiatal kalapos segéd fix-fizetéssel és teljes 
elátással azonnali belépéssel felvétetik, Szl- 
lágyi Imréné. Str. Teofil Dragos 35. Baia- 
Mare. 

Magányálalatok, alkalmazottak bajelen 
téséhez szükséges Tablou kapható a Pásztor 
Ede-césnél. 

Két parchettás szoba, fürdőszobávalk. 
adó. Str. Caragiale 10-a. 2630 
ezemeesemnaanaommannamozsamamamama FASZTOR NYOMDA, ORADEA 
esoosamvananzossmamanmemaaan 

. 

részére előirt üzleti könyvel 
minden nagyságban kapha 

Dászíor F 
oapiráruházában, Piata Mihai Vöeazul 48 

Iparosok 

ruhára alkalnas 


